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двох років середня врожайність сорту Сокіл при весняній сівбі дорівнювала 

19,4 т/га. 

При проведенні досліджень у рамках літнього терміну посіву урожай сіна 

за два роки становив близько 17,4 т/га. У 2024 році він був на рівні 16,4 т/га, а у 

2025 році – підвищився до 18,4 т/га. Осінній спосіб посіву показав результати, 

подібні до сорту Полтавський 5: у 2024 році врожай був низьким – 13,4 т/га, 

проте у 2025 році він зріс на 6,0 тон і склав 19,4 т/га. Таким чином, за два роки 

середній урожай за цієї технології досягнув 16,4 т/га. 

Отже, найбільш доцільним для досягнення максимальних урожаїв зеленої 

маси та сіна у сортів Полтавський 52 та Сокіл є весняний строк сівби, хоча 

літній строк також дає високі показники, що дозволяє господарствам гнучко 

планувати посіви з урахуванням кліматичних умов і оперативних потреб. 
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Нут звичайний – цінна зернобобова культура, яка поступово розширює 

посівні площі в Україні завдяки високій посухостійкості, поживній цінності та 

експортному попиту. Нут є важливим джерелом рослинного білка і відіграє 

значну роль у забезпеченні продовольчої безпеки населення. Нут добре 

пристосований до умов недостатнього зволоження, що робить його 

перспективною культурою для регіонів із посушливим кліматом. Формування 

врожайності нуту є результатом взаємодії генетичних особливостей сорту та 

комплексу агротехнічних заходів. Реалізація потенціалу культури можлива 

лише за оптимального поєднання факторів середовища і технології 

вирощування. Незважаючи на посухостійкість, нут чутливий до нестачі вологи 

у фазах цвітіння та наливу бобів. В цей період формується основна частина 

врожаю, тому дефіцит вологи призводить до опадання квіток і зниження 

кількості насіння [5, 6]. 

https://doi.org/10.30888/2663-5712.2023-22-02-019
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Сівозміна має вирішальне значення для культури нуту. Розміщення нуту 

після кращих попередників (зернові колосові культури) сприяє зменшенню 

поширення хвороб і шкідників, покращенню фітосанітарного стану посівів і 

підвищенню врожайності. Система обробітку грунту має бути  спрямована на 

накопичення та збереження вологи, покращення структури грунту і створення 

сприятливих умов для розвитку кореневої системи. Мінімізація обробітку може 

бути ефективною в умовах недостатнього зволоження [2].  

Сортові ресурси зернобобових культур, зокрема нуту, є стратегічно 

важливими для аграрного сектору України. Сорти нуту, під час проходження 

державної кваліфікаційної експертизи на придатність до поширення в Україні, 

обов’язково оцінюються за показниками їх господарської цінності. 

Агроекологічну стійкість сортів нуту до хвороб і шкідників визначають за 

рівнем ураження найбільш поширеними збудниками хвороб та шкідниками. 

Поширеними є сорти нуту звичайного Буджак (UA), Вента (UA), Єва (DE) 

Зехавіт (IL), Зодіак (UA), Кіра (DE), Козерог (UA), Лара (DE), Овен (UA), 

Октавіус (UA), Одисей (), Тріумф (UA) [4]. 

Інокуляція насіння нуту – це ефективний і економічно вигідний 

агротехнічний прийом. У сучасних умовах інокуляція насіння є обов’язковим 

елементом технології вирощування нуту. Інокуляція насіння препаратами на 

основі бульбочкових бактерій активізує процеси біологічної фіксації азоту, 

сприяє кращому росту і розвитку рослин і підвищує продуктивність рослин.  

Оптимальні строки сівби забезпечують ефективне використання 

грунтової вологи та сприяють дружнім сходам. Ранні строки сівби  

забезпечують максимальне використання зимово-весняних запасів вологи, 

формування потужної кореневої системи та рівномірні сходи. Запізнення із 

сівбою призводить до зниження врожайності через дефіцит вологи та 

підвищення температур у критичні фази розвитку. Норма висіву та густота 

стояння рослин впливають на індивідуальну продуктивність рослин і 

формування структури врожаю. Оптимальна густота рослин забезпечує баланс 

між індивідуальною продуктивністю та загальною врожайністю. Загущення 

посівів створює конкуренцію за поживні речовини, спричиняє зменшення 

кількості бобів на рослині [1]. 

Система удобрення є важливим фактором формування врожайності. Для 

формування високого рівня врожайності нуту необхідне внесення фосфорних і 

калійних добрив. Фосфор стимулює розвиток кореневої системи, калій 

підвищує посухостійкість і якість насіння. Мікроелементи (молібден, бор) 

активізують фізіологічні процеси. 

Захист рослин від бур’янів, шкідників і хвороб є особливо важливим на 

ранніх фазах росту та в період формування бобів, особливо контроль бур’янів 

на початкових етапах росту, коли нут росте повільно. Захист від хвороб 

(аскохітоз, кореневі гнилі) та шкідників дозволяє зберегти потенціал 

продуктивності рослин. 

Збирання нуту – завершальний і надзвичайно відповідальний етап 

технології вирощування, від якого значною мірою залежать кількість та якість 
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урожаю. Нут відносно стійкий до розтріскування бобів, але затримка зі 

збиранням може призвести до втрат. Збирання нуту найефективніше проводити 

прямим комбайнуванням у фазі повної стиглості. Своєчасність, правильне 

налаштування техніки та якісна післязбиральна доробка забезпечують 

мінімальні втрати і високу якість продукції [3]. 

Отже, комплексне дотримання елементів технології вирощування 

забезпечує стабільну врожайність нуту в умовах змінного клімату. 

Максимальна продуктивність нуту досягається за умови застосування 

технології вирощування, адаптованої до конкретних грунтово-кліматичних 

умов. 
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